2002
Faire fonctionner l’association, en assurer la reconnaissance et la promotion. Concourir à la promotion du village et des actions menées en matière de sauvegarde et de promotion du patrimoine.

· Le premier travail des membres de l’association a été d’élaborer et de faire réaliser une brochure de présentation de l’association. L’exercice a été utile pour synthétiser les objectifs et les mobiles de l’association, ainsi que pour fixer les idées. La réalisation de cette brochure a été gracieusement offert par une agence de publicité au titre du mécénat. Cette brochure a été largement diffusée avec le coupon d’adhésion 2002.

· Les membres de l’association ont organisé une journée de présentation de Marville Terres Communes le 15 septembre 2002. Des visites de Marville ont été organisées lors de cette journée, ainsi qu’une exposition de vieilles photos et un vin d’honneur. 300 personnes avaient été invitées. 150 étaient présentes.

· L’association a participé aux journées du patrimoines en organisant des visites de Marville et en mettant en place une exposition dans l’église sur le travail réalisé par le service de l’inventaire de la DRAC, sur l’architecture civile à Marville.

· L’association a réalisé son propre site internet grâce au concours précieux de Stéphane Froelich.

· Des contacts presse ont été pris se traduisant par la parution de quelques articles sur Marville et les activités de l’association.

· L ‘association a participé à des réunions organisées à la mairie concernant le patrimoine marvillois.

Mettre en oeuvre la sauvegarde du patrimoine. Constittuer une bourse de matériel de récupération (brocante, dépôt-vente etc…).

· L’association a tout d’abord œuvré à la remise en état du quai de déchargement des granges de la rue des Prêtres. L’association avait travaillé alors avec un ouvrier de la commune.

· Les tombes du cimetières St Hilaire ont été toutes répertoriés par 3 membres de l’association selon le travail déjà effectué par le service de l’inventaire de la DRAC. Cette action a permis de constaté que la quasi totalité des monuments funéraires enregistrés sont en place, à quelques exceptions près. Elle a entraîné une action de la mairie consistant à remettre d’applomb bon nombre de stèles. Reste à traviller sur l’église même du cimetière Saint Hilaire (stèles et mobilier).

· Le don du Lavoir de la Baurette a été fait à l’association. Les membres de celle-ci, leurs familles et amis ont effectué, dans ce lavoir, des travaux de nettoyage, de remise en état des bassins, ainsi que de la toiture.

· L’association a participé aux études préliminaires de remise en état du lavoir communale de Crédon, après avoir au préalable demandé une autorisation municipale d’intervenir . Une recommandation sur les travaux à effectuer a été demandée au CAUE 55, et obtenue. Cette étude a permis de demander des devis auprès d’artisans qui devront réaliser les travaux dans les règles de l’art.

Centraliser les ressources (financières, humaines ou matérielles). Se mettre en lien avec les administrations de tutelle.

· Une dotation de 1000 euros a été reçue de Vivendi Environnement en récompenses des travaux effectués au lavoir de la Baurette, et dans le cadre de l’opération « le coup de Chapeau de Victor ». 

· Des demandes de mécénat ont été faites et n’avaient pas abouti avant fin 2002.

· De nombreux contacts ont été pris avec les administrations. Contacts informels ou formels, comme  l’invitation par exemple à participer aux travaux du Comité d’Histoire Régionale qui est à l’initiative du Conseil Régional.

Situer les actions dans un cadre juridique et historique des actions. Rassembler et répertorier les archives.

· L’association travaille à la mise en place de sa propre collection de 30 panneaux d’information sur l’architecture civile à Marville, à partir du travail des chercheurs et architectes du service de l’inventaire.
· L’association a fait scanner 500 photos du début du 20ème siècle. 


