2004

Faire fonctionner  l’association, en assurer la reconnaissance et la promotion. Concourir à la promotion du village et des actions menées en matière de sauvegarde et de promotion du patrimoine.

· L’association Marville Terres Communes continue à travailler à la description de l’architecture civile de Marville à travers une collection de 30 panneaux. 2005 devrait permettre aux deux membres de l’association, chercheuse et architecte au service de l’inventaire de la DRAC, de travailler sur une collection similaire consacrée à l’architecture religieuse. 

· Comment visiter mieux Marville et ses demeures d’exception ? L’association répond à cette question en mettant sur pied chaque année une manifestation ouvrant au public les belles demeures privées. En 2003, les premières « rencontres artistiques de Marville » avaient mis en valeurs les œuvres de 2 verriers de renom ainsi que d’une artiste peintre. Le 20 juin 2004, l’association a mis sur pied une manifestation de dégustation de vin qu’elle a appelé « Marville ouvre ses caves aux vins ». Le principe a été d’ouvrir 7 des plus belles caves de Marville dont 6 de demeures privées, telles que celles de l’hôtel d’Egremont et du refuge de l’Abbaye d’Orval, et de proposer à 9 viticulteurs de les occuper pour faire goûter leur vin. Les viticulteurs invités venaient de Loire, de Bourgogne, du Bordelais, du Beaujolais, d’Alsace, du Toulois et même d’Espagne. Des verres de dégustation étaient à disposition des visiteurs moyennant 5 €, ce qui leur permettait de goûter les vins en se déplaçant de cave en cave à travers le village. Près de 500 verres ont été vendus, ce qui donne une idée de la fréquentation de cette journée en estimant qu’il y avait certainement plus d’une personne présente pour 1 verre vendu.

· L’association Marville Terres Communes a invité au mois d’août un photographe de publicité parisien, Didier Cocatrix, à venir exercer son talent à Marville. La spécialité de ce photographe professionnel est la mise en valeur de femmes et d’hommes dans leur espace vital. L’association lui a donc proposé de photographier les habitants, et restaurateurs, de quatre belles demeures de Marville. Les scènes immortalisées mettent ainsi en valeur des personnages en train de travailler à la réfection de leur maison, mais aussi  en train de s’adonner à des tâches quotidiennes de vie ou simplement à des moments de détente. « Jours Tranquilles à Marville » c’est finalement le nom que cette collection de tableaux a su trouver au fur à mesure de son élaboration et à la lecture finale de l’œuvre.

· Fidèle au rendez-vous des journées du patrimoine, l’association a organisé des visites de Marville : histoire du village, belles façades, intérieur de belles demeures ; ainsi que l’exposition à l’Eglise Saint Nicolas des panneaux consacrés à l’architecture civile de Marville. Le photographe parisien Didier Cocatrix a exposé sa collection de photos prises en août « Jours Tranquilles à Marville ».

· L’association a également été appelée à répondre à des demandes de visites de Marville durant l’année. Deux visites en particuliers sont à citer par le potentiel que l’association a su mobiliser. La première a été faite en avril à un groupe de 30 personnes du Rotary de Virton et l’autre à un groupe de 120 fonctionnaires de l’administration de la province belge du Luxembourg.

· Les contacts avec la presse ont été assurés pour exposer les activités de l’association et pour présenter Marville, s’il en est encore besoin (sujets de TFI du 17/09, France 3 du 30/10, la Gazette Lorraine, l’Est Républicain, le Républicain Lorrain…).

· L’association participe activement aux actions menées par le Comité d’Histoire Régionale à travers les journées d’étude et d’initiation. Elle participe notamment à l’élaboration de la première journée d’histoire régionale qui se déroulera en avril 2005.

Mettre en oeuvre la sauvegarde du patrimoine. Constituer une bourse de matériel de récupération (brocante, dépôt-vente etc…).

· Le lavoir de la Baurette avait été donné à l’association par un particulier en 2002. En premier lieu l’association avait procédé à son nettoyage, et notamment de ses bassins, ainsi qu’à la réfection d’une partie de la toiture. En 2004, le travail de consolidation de l’édifice ont été menés par quelques uns des membres.

· Certains des membres de l’association ont été particulièrement attentifs au chantier entrepris par le club du vieux manoir sur le bâtiment du gardien du cimetière. Une membre a même participé aux travaux.

Centraliser les ressources (financières, humaines ou matérielles). Se mettre en lien avec les administrations de tutelle.

· L’association a reçu une dotation de 5150 € de don. L’association a participé au concours organisé par la DRAC et l’enseigne Carrefour qui vise à récompenser la meilleure action en faveur de la sauvegarde du Patrimoine.

Situer les actions dans un cadre juridique et historique des actions. Rassembler et répertorier les archives.

· L’association dispose grâce au travail de Simone Collin, chercheuse à la DRAC et d’autres sources, d’une base documentaire intéressante. Il reste à l’association à trouver les ressources nécessaires à un archivage digne de ce nom.

· Une revue de presse est très sérieusement assurée par deux membres de l’association Marie Jullman et Maurice Nicolas.


