2005

Faire fonctionner  l’association, en assurer la reconnaissance et la promotion. Concourir à la promotion du village et des actions menées en matière de sauvegarde et de promotion du patrimoine.

· L’association Marville Terres Communes a achevé une collection de 30 panneaux de description de l’architecture civile de Marville. 15 autres panneaux concernant l’architecture religieuse ont été mis en chantier par deux membres de l’association, chercheuse et architecte au service de l’inventaire de la DRAC. Ces panneaux seront prêts lors des premiers mois 2006. 

· Comment mieux visiter Marville et ses demeures d’exception ? L’association répond à cette question en mettant sur pied chaque année une manifestation ouvrant au public les belles demeures privées. En 2003, les premières « rencontres artistiques de Marville » avaient mis en valeurs les œuvres de 2 verriers de renom ainsi que d’une artiste peintre. Le 20 juin 2004, l’association a créé une manifestation de dégustation de vin qu’elle a appelée « Marville ouvre ses caves aux vins ». Le principe est d’ouvrir les plus belles caves de Marville dont celles d’une dizaine de demeures privées, telles que celles de l’hôtel d’Egremont et du refuge de l’Abbaye d’Orval, et de proposer à des viticulteurs de les occuper pour faire goûter leur vin. Des verres de dégustation sont en vente 5€ à la disposition des visiteurs. Ceux-ci peuvent ainsi déguster des vins en se déplaçant de cave en cave à travers le village. 

La manifestation s’est pérennisée sur 2005. Elle a été organisée le 12 juin. Les viticulteurs présents venaient de Loire, de Bourgogne, du Bordelais, du Beaujolais, d’Alsace, du Toulois et même d’Espagne. Près de 600 verres ont été vendus, ce qui porte à plus d’un millier de personnes l’estimation de fréquentation de la journée.

· Fidèle au rendez-vous des journées du patrimoine, l’association a organisé des visites de Marville : histoire du village, belles façades, intérieur de belles demeures ; ainsi que l’exposition à l’Eglise Saint Nicolas des panneaux consacrés à l’architecture civile de Marville. 

· L’association a également été appelée à répondre à des demandes de visites de Marville durant l’année. 

· Les contacts avec la presse ont été assurés pour exposer les activités de l’association et pour présenter Marville, s’il en est encore besoin. Marville Terres Communes a été invitée à l’émission de France Bleu sud-lorraine « A la table de… » émission dédiée à l’art culinaire. Le représentant de l’association et le directeur de la brasserie d’Orval, venus vanter la fameuse bière et le fromage des moines, étaient là pour éclairer les auditeurs sur le rapport qui existe entre patrimoine et bonne chair.

· L’association participe activement aux actions menées par le Comité d’Histoire Régionale à travers les journées d’étude et d’initiation. Elle participe notamment à la première journée d’histoire régionale qui se déroulera en avril 2006.

Mettre en oeuvre la sauvegarde du patrimoine. Constituer une bourse de matériel de récupération (brocante, dépôt-vente etc…).

· Le lavoir de la Baurette avait été donné à l’association par un particulier en 2002. En premier lieu l’association avait procédé à son nettoyage, et notamment de ses bassins, ainsi qu’à la réfection d’une partie de la toiture. Elle travaille maintenant à la consolidation de l’édifice, en menant des menus travaux avec ses membres ou en s’attachant les services d’entreprises qualifiées.

Centraliser les ressources (financières, humaines ou matérielles). Se mettre en lien avec les administrations de tutelle.

· L’association a reçu une dotation de 5150 € de don au titre de mécénat et une subvention de 5000 €. du Conseil Général comme apport au budget de mise en place des panneaux d’information sur l’architecture civile de Marville.

Situer les actions dans un cadre juridique et historique des actions. Rassembler et répertorier les archives.

· L’association dispose grâce au travail de Simone Collin, chercheuse à la DRAC et d’autres sources, d’une base documentaire intéressante. Il reste à l’association à trouver les ressources nécessaires à un archivage digne de ce nom.

· L’association s’est rapprochée de Joseph Brembati, passionné de l’histoire locale, et auteur d’écrits sur l’histoire du Pays Haut et du nord meusien, afin que soient collectés, et mis en valeur, ses textes sur Marville. 

· Une revue de presse est très sérieusement assurée par deux membres de l’association Marie Julmann et Maurice Nicolas.

