2006
( Faire fonctionner  l’association, en assurer la reconnaissance et la promotion. Concourir à la promotion du village et des actions menées en matière de sauvegarde et de promotion du patrimoine.

· Production  d’une collection de 32 panneaux d’information comprenant : 

· 1 panneau : l’association « Marville Terres Communes »

· 2 panneaux : Marville, ville luxembourgeoise

· 24 Panneaux : Architecture civile

· 5 panneaux au fil de l’eau 
· Les contacts avec l’Ecole d’Architecture de Nancy. 
En février, le directeur de l’Ecole fait appel à l’association pour guider une vingtaine d’élèves de 3ème année dans un stage de 3 jours autour de l’architecture de notre belle citée. 
Enfin, Audrey Dony, ancienne élève de l’école, offre en 2006 la maquette qui avait servi à l’illustration de leur propos durant leur diplôme 2002.
·  « Marville ouvre ses caves aux vins ». Organisation depuis chaque année depuis 2004 d’une manifestation de dégustation de vin dans les caves séculaires de Marville. En 2006, le 17 et 18 juin, la manifestation rassemble 18 viticulteurs de Moselle, Beaujolais, Bordeaux, Bourgogne, Costières de Nîmes, Meuse, Toul, Alsace, Bergerac, Jura, Corbières, Chablis, Loire, Cahors et Champagne répondent présents. 15 caves sont ouvertes et 650 verres sont vendus. 
 
· Journées du patrimoine. Organisation des visites de Marville : histoire du village, belles façades, intérieur de belles demeures ; ainsi que l’exposition à l’Eglise Saint Nicolas des panneaux consacrés à l’architecture civile de Marville. 

· Organisation également à la demande de 3 visites de Marville pour les groupes d’une trentaine de personnes. 

· Contacts avec la presse. La Gazette Lorraine, à l’initiative de Marville Terres Communes, produit, dans son édition de juin, un parallèle intéressant sur 2 villes renaissances de l’Est de la France, Marville et Châtillon sur Saône, que la revue décrit comme deux belles endormies.
· Comité d’Histoire Régionale. Participation à la première journée d’histoire régionale, le 1er avril 2006 à Thaon les Vosges. Le comité demande à l’association d’expliquer pourquoi Marville était ville luxembourgeoise. Ce qui est fait par des panneaux d’information. L’association profite également de l’occasion pour exposer sa maquette de Marville. 
( Mettre en oeuvre la sauvegarde du patrimoine. Constituer une bourse de matériel de récupération (brocante, dépôt-vente etc…).

· L’association est propriétaire du lavoir de la Baurette depuis 2002. Un nettoyage annuel est toujours de mise. Il est effectué en 2006 par des visiteurs de Marville séduit par l’acquisition de l’association. 

L’association consulte des entreprises en 2006 et obtient des devis pour des travaux de gros œuvre indispensables à la sauvegarde du bâtiment. Il s’agit de la réfection de la toiture et de la maçonnerie. Les devis s’élèvent globalement à 11755 €.
( Centraliser les ressources (financières, humaines ou matérielles). Se mettre en lien avec les administrations de tutelle.

· Dans le cadre de la restauration du lavoir de la Baurette, l’association sollicite une subvention du Conseil Régionale que celui-ci peut accorder via les Communautés de Communes dans le cadre du développement local. Le Conseil Régional confirme à l’association une aide financière de 3527,00 €  par courrier du 23 octobre 2006.

( Situer les actions dans un cadre juridique et historique des actions. Rassembler et répertorier les archives.

· Acquisition de toute une base documentaire produit par M. Simon, qui a collaboré en tant que bénévoles à la DRAC Lorraine. 
· Joseph Brembati, passionné de l’histoire locale, et auteur d’écrits sur l’histoire du Pays Haut et du nord meusien, a transmis à l’association une copie de ses écrits sur Marville. 

· Une revue de presse est très sérieusement assurée par deux membres de l’association Maurice Nicolas et Marie Julmann.
